
 

 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Zoom 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 23 Mawrth 2021 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

332(v3)   
------ 

Cynhelir y cyfarfod hwn drwy gynhadledd fideo. 

Ar ôl ymgynghori â'r Pwyllgor Busnes, mae'r Llywydd wedi penderfynu y bydd 

Aelodau, yn unol â Rheol Sefydlog 34.14A-D, yn gallu pleidleisio o unrhyw leoliad 

drwy ddulliau electronig. 

Bydd y Llywydd hefyd yn hysbysu, yn unol â Rheol Sefydlog 34.15, fod y cyhoedd 

wedi eu gwahardd rhag bod yn bresennol yn y Cyfarfod Llawn hwn, fel sy'n 

ofynnol er mwyn diogelu iechyd y cyhoedd. Bydd y cyfarfod yn parhau i gael ei 

ddarlledu'n fyw a bydd cofnod o'r trafodion yn cael ei gyhoeddi yn y ffordd 

arferol. 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl 

Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(15 munud)  

3 Datganiad gan y Prif Weinidog: Covid-19: Flwyddyn yn 

Ddiweddarach 

(45 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/23-03-2021/


 

 

4 Datganiad gan Ddirprwy Weinidog yr Economi a Thrafnidiaeth: 

Llwybr Newydd – strategaeth drafnidiaeth newydd ar gyfer Cymru 

(45 munud)  

5 Datganiad gan y Gweinidog Addysg: Cymorth Iechyd Meddwl a 

Llesiant mewn Lleoliadau Addysgol 

(30 munud)  

6 Datganiad gan y Dirprwy Weinidog a'r Prif Chwip: Cynllun 

Gweithredu Cydraddoldeb Hiliol Cymru – Cymru wrth-hiliol 

(30 munud)  

7 Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) (Rhif 5) 

(Cymru) (Diwygio) (Rhif 5) 2021 

(15 munud) 

NDM7660 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) (Rhif 5) 

(Cymru) (Diwygio) (Rhif 5) 2021 a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 12 Mawrth 

2021. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

Cynnig i atal Rheolau Sefydlog dros dro  

(5 munud) 

NNDM7686 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheolau Sefydlog 33.6 a 33.8: 

Yn atal Rheol Sefydlog 12.20(i) a Rheol Sefydlog 27.7 i ganiatáu i NNDM7684 a 

NNDM7685 gael eu hystyried yn y Cyfarfod Llawn ar 23 Mawrth 2021. 

https://senedd.cymru/pobl/375
https://senedd.cymru/media/nszp1dg4/sub-ld14212-w.pdf
https://senedd.cymru/media/o4qfwjft/sub-ld14212-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/f0piek2h/cr-ld14260-w.pdf
https://senedd.cymru/pobl/375


 

 

Cynnig o dan Reol Sefydlog 12.24 i gynnal dadl ar eitemau 8-11 

gyda'i gilydd ond gyda phleidleisiau ar wahân:  

(30 munud) 

8 Cod Anghenion Dysgu Ychwanegol Cymru 2021 

NNDM7684 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5, yn cymeradwyo bod y 

fersiwn ddrafft o God Anghenion Dysgu Ychwanegol Cymru 2021 yn cael ei llunio 

yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 18 Mawrth 2021. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

9 Rheoliadau Anghenion Dysgu Ychwanegol (Cymru) 2021 

NDM7665 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Anghenion Dysgu 

Ychwanegol (Cymru) 2021 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd 

yn y Swyddfa Gyflwyno ar 12 Mawrth 2021. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

10 Rheoliadau Deddf Cydraddoldeb 2010 (Galluedd rhieni a 

phersonau sy’n hyn na’r oedran ysgol gorfodol) (Cymru) 2021 

NNDM7685 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5, yn cymeradwyo bod y 

fersiwn ddrafft o Reoliadau Deddf Cydraddoldeb 2010 (Galluedd rhieni a 

phersonau sy’n hŷn na’r oedran ysgol gorfodol) (Cymru) 2021 yn cael ei llunio yn 

unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 18 Mawrth 2021. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

https://senedd.cymru/pobl/375
https://senedd.cymru/media/x4dpvhcj/sub-ld14172-r-w.pdf
https://senedd.cymru/media/s2dj4rht/sub-ld14172-em-r-w.pdf
https://senedd.cymru/media/glthxq2h/cr-ld14273-w.pdf
https://senedd.cymru/pobl/375
https://senedd.cymru/media/qmrfoj0l/sub-ld14173-r-w.pdf
https://senedd.cymru/media/slbom3eq/sub-ld14172-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/tc5dlyz1/cr-ld14266-w.pdf
https://senedd.cymru/pobl/375
https://senedd.cymru/media/bkvnye4w/sub-ld14174-r-w.pdf
https://senedd.cymru/media/slbom3eq/sub-ld14172-em-w.pdf


 

 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

11 Rheoliadau Tribiwnlys Addysg Cymru 2021 

NDM7662 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Tribiwnlys Addysg Cymru 

2021 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 2 Mawrth 2021. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

12 Gorchymyn Ystadegau Swyddogol (Cymru) (Diwygio) 2021 

(10 munud) 

NDM7661 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Orchymyn Ystadegau Swyddogol 

(Cymru) (Diwygio) 2021 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn 

y Swyddfa Gyflwyno ar 2 Mawrth 2021. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

13 Rheoliadau Lles Anifeiliaid (Trwyddedu Gweithgareddau sy’n 

Ymwneud ag Anifeiliaid) (Cymru) 2021 

(15 munud) 

NDM7658 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Lles Anifeiliaid (Trwyddedu 

Gweithgareddau sy’n Ymwneud ag Anifeiliaid) (Cymru) 2021 yn cael ei llunio yn 

unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 2 Mawrth 2021. 

Dogfennau Ategol 

https://senedd.cymru/media/4ktij2rg/cr-ld14279-w.pdf
https://senedd.cymru/pobl/375
https://senedd.cymru/media/wqshgj0g/sub-ld14175-w.pdf
https://senedd.cymru/media/slbom3eq/sub-ld14172-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/e3sjymbk/cr-ld14269-w.pdf
https://senedd.cymru/pobl/375
https://senedd.cymru/media/3sulxnux/sub-ld14180-w.pdf
https://senedd.cymru/media/ycfc15a1/sub-ld14180-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/ggalxeh4/cr-ld14218-w.pdf
https://senedd.cymru/pobl/375
https://senedd.cymru/media/veobxpju/sub-ld14061-r-w.pdf


 

 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

14 Rheoliadau Cymorth Amaethyddol (Diwygiadau Amrywiol) (Cymru) 

(Ymadael â’r UE) 2021 

(5 munud) 

NDM7657 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Cymorth Amaethyddol 

(Diwygiadau Amrywiol) (Cymru) (Ymadael â’r UE) 2021 yn cael ei llunio yn unol â’r 

fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 12 Mawrth 2021. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

15 Rheoliadau Treth Trafodiadau Tir (Amrywio Dros Dro Gyfraddau a 

Bandiau ar gyfer Trafodiadau Eiddo Preswyl) (Cymru) (Diwygio) 

2021 

(15 munud) 

NDM7656 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo Rheoliadau Treth Trafodiadau Tir (Amrywio Dros Dro Gyfraddau 

a Bandiau ar gyfer Trafodiadau Eiddo Preswyl) (Cymru) (Diwygio) 2021 a osodwyd 

yn y Swyddfa Gyflwyno ar 4 Mawrth 2021. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad 

Adroddiad y Pwyllgor Cyllid 

16 Dadl: Diwygiadau i Setliadau Llywodraeth Leol a’r Heddlu 2020-21 

(15 munud) 

NDM7659 Rebecca Evans (Gwyr) 

https://senedd.cymru/media/ealpp4vu/sub-ld14061-em-r-w.pdf
https://senedd.cymru/media/5vup3yfz/cr-ld14262-w.pdf
https://senedd.cymru/pobl/375
https://senedd.cymru/media/omsknq5b/sub-ld14145-r-w.pdf
https://senedd.cymru/media/mrtiuprg/sub-ld14145-em-r-w.pdf
https://senedd.cymru/media/vnhbzo32/cr-ld14261-w.pdf
https://senedd.cymru/pobl/375
https://senedd.cymru/media/w1qlul03/sub-ld14189-w.pdf
https://senedd.cymru/media/2zkddxz5/sub-ld14189-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/jykiflze/cr-ld14214-w.pdf
https://senedd.cymru/media/wsenrmr5/cr-ld14236-w.pdf
https://senedd.cymru/pobl/375


 

 

Cynnig bod y Senedd, yn unol ag Adran 84H o Ddeddf Cyllid Llywodraeth Leol 

1988, yn cymeradwyo’r Adroddiad Cyllid Llywodraeth Leol (Rhif 1) 2021-22 

(Setliad Terfynol – Cynghorau) Diwygiedig a’r Adroddiad Cyllid Llywodraeth Leol 

(Rhif 2) 2020-21 (Setliad Terfynol – Comisiynwyr yr Heddlu a Throseddu) 

Diwygiedig a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 16 Mawrth 2021. 

17 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Senedd am 13.30, Dydd Mercher, 24 Mawrth 

2021 

https://senedd.cymru/media/ml2piwxk/gen-ld14220-w.pdf
https://senedd.cymru/media/ml2piwxk/gen-ld14220-w.pdf
https://senedd.cymru/media/spupz5ge/gen-ld14221-w.pdf
https://senedd.cymru/media/spupz5ge/gen-ld14221-w.pdf
https://senedd.cymru/media/spupz5ge/gen-ld14221-w.pdf


PRIF WEINIDOG

Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 18/03/2021 i'w hateb ar 
23/03/2021 

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl 
cwestiwn 2.

Neil McEvoy Canol De Cymru

OQ56489 (e)

Pa brofion a gynhaliwyd ar y mwd niwclear a garthwyd o'r tu 
allan i adweithydd niwclear Hinkley Point, cyn cael ei ollwng yn 
nyfroedd Cymru?

1

David Rees Aberafan

OQ56511 (e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i gefnogi 
economi leol Aberafan?

2

Jack Sargeant Alun a Glannau Dyfrdwy

OQ56487 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am ddiogelwch cymunedol 
yn Alun a Glannau Dyfrdwy?

3

Carwyn Jones Pen-y-Bont ar Ogwr

OQ56481 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am waith cydbwyllgor y 
Gweinidogion?

4

Angela Burns Gorllewin Caerfyrddin a De Sir Benfro

OQ56508 (e)

Pa gynlluniau sydd gan Lywodraeth Cymru i gefnogi busnesau 
wrth i'r cyfyngiadau symud gael eu llacio?

5

Mick Antoniw Pontypridd

OQ56490 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog nodi'r cyllid a ddarperir gan gyllideb 
flynyddol Llywodraeth Cymru mewn meysydd y tu allan i'w 
chyfrifoldebau gweithredol?

6

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



Jenny 
Rathbone 

Canol 
Caerdydd

OQ56483 (e)

Pa drafodaethau y mae Llywodraeth Cymru wedi'u cael gyda 
Llywodraeth y DU ynghylch gweithredu argymhellion adroddiad 
Burns?

7

Laura Anne Jones Dwyrain De Cymru

OQ56482 (e)

Pa ystyriaeth y mae Llywodraeth Cymru yn ei rhoi i wella iechyd 
meddwl yng Nghymru wrth benderfynu llacio'r cyfyngiadau 
symud?

8

Paul Davies Preseli Sir Benfro

OQ56507 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gefnogaeth i 
ddigwyddiadau a gwyliau wedi'u trefnu yng Nghymru?

9

John Griffiths Dwyrain Casnewydd

OQ56512 (e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i sicrhau bod 
chwaraeon a gweithgarwch corfforol yn chwarae rhan lawn yn y 
gwaith o helpu Cymru drwy'r pandemig a thu hwnt?

10

Delyth Jewell Dwyrain De Cymru

OQ56509 (e)

Pa drafodaethau y mae'r Prif Weinidog wedi'u cael gyda 
Llywodraeth y DU ynghylch dyfodol yr undeb?

11

Mike Hedges Dwyrain Abertawe

OQ56480 (e)

Beth mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i gefnogi economi 
Dwyrain Abertawe?

12

Tudalen y pecyn 2


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog

